

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

**ВЕРШИНИН АНАТОЛИЙ СЕРГЕЕВИЧ  
(К 70-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)**

**VERSHININ ANATOLY SERGEEVICH  
(TO THE 70<sup>th</sup> ANNIVERSARY FROM BIRTHDAY)**



Исполнилось 70 лет доктору сельскохозяйственных наук, кандидату экономических наук, профессору, заслуженному работнику сельского хозяйства РФ **Вершнину Анатолию Сергеевичу**.

Родился Анатолий Сергеевич 9 сентября 1951 г. в с. Верхний Ульхун Кыринского района Читинской области в семье крестьян. В 1975 г. с отличием окончил зоотехнический факультет Бурятского СХИ.

Стаж производственной, научно-педагогической и общественной деятельности юбиляра составляет 46 лет.

После окончания института работал зоотехником-селекционером в колхозе «Путь Ильича» Кыринского района Читинской области. С 1977 по 1982 гг. был вторым, затем первым секретарём в Кыринском райкоме ВЛКСМ; в 1982-1991 гг. работал первым секретарём Газимуро-Заводского райкома КПСС Читинской области; в 1991-1992 гг. – ст. научный сотрудник, заместитель председателя НПС «Семена» в ЗабНИТИОМСе; в 1992-1994 гг. – генеральный директор Ассоциации «Шерсть Забайкалья»; в 1994-1996 гг. – ст. преподаватель, доцент кафедры экономики, в 1996-2017 гг. – директор, с 2017 г. – ст. научный сотрудник отдела НИР, профессор кафедры зоотехнии и охотоведения Забайкальского аграрного института – филиала Иркутского ГАУ им. А.А. Ежевского.

С 2018 г. по настоящее время Анатолий Сергеевич – заместитель председателя комитета по аграрной политике и природопользованию Законодательного собрания Забайкальского края.

В 1999 г. Анатолий Сергеевич защитил кандидатскую диссертацию, в 2003 г. ему присвоено звание заслуженного работника сельского хозяйства РФ, в 2011 г. присвоено учёное звание профессора, в 2014 г. защитил докторскую диссертацию.

Научная деятельность А.С. Вершинина посвящена вопросам развития овцеводства и мясного скотоводства, социально-экономическим проблемам АПК и аграрного образования.

А.С. Вершинин – один из авторов аргунского мясо-шерстного типа Забайкальской тонкорунной породы овец. Им опубликовано более 120 научных работ, в т.ч. 5 монографий, ряд рекомендаций, учебных пособий, он подготовил 2 кандидатов наук.

А.С. Вершинин, наряду с педагогической и научно-производственной деятельностью, активно занимается общественной работой: избирался депутатом

Читинского областного Совета народных депутатов, депутатом Читинской областной Думы, депутатом Законодательного собрания Забайкальского края. В течение многих лет руководил Агропромышленным союзом и Ассоциацией сельскохозяйственных учебных и научных заведений Забайкальского края, является членом краевого Совета по племенной работе в животноводстве, с 2004 по 2018 гг. был одним из организаторов и участников Сибирско-Дальневосточной межрегиональной выставки племенных овец и коз.

За многолетнюю плодотворную научно-производственную, педагогическую и общественную деятельность профессору А.С. Вершнину присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации», почётные звания «Почётный работник агропромышленного комплекса России», «Заслуженный работник агропромышленного комплекса Читинской области», юбиляр награжден знаком отличия «За заслуги на благо Забайкальского края» и медалью Законодательного собрания Забайкальского края «Знак Почета».

Сердечно поздравляя Анатолия Сергеевича с юбилеем, желаем ему доброго здоровья, благополучия, семейного счастья, творческого долголетия и неиссякаемой энергии!

*Друзья, ученики, коллеги;  
коллектив Забайкальского аграрного института –  
филиала Иркутского ГАУ им. А.А. Ежевского;  
редакция журнала «Овцы, козы, шерстяное дело»*